BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
TIZENHARMADIK GYAKORLAT, 2017. december 5-8.

1. a) Sajatvektorai-e az alabbi A méatrixnak az u, v, illetve w vektorok?
b) Keressiik meg A 0Osszes sajatértékét és mindegyikhez adjunk meg egy ahhoz tartozo
sajatvektort is.

110 1 1 1
A=1443 l,u=1[5|,v= 1 J,w=| —1
220 2 -2 0

1 2 -1 1

2. A jobbra lathaté A méatrixrol és v vektorrol tudjuk,

hogy v sajatvektora A-nak. v=1|2],A=18 2 -1
a) Hatarozzuk meg a p valos paraméter értékét. 4 p 5 1
b) Adjuk meg az A matrix egy sajatértéket. (ZH, 2010. december 15.)

3. Az 5 x 5-6s A matrix negyedik oszlopanak (feliilr6l) a negyedik eleme 7, a negyedik oszlop
Osszes tObbi eleme 0. (A matrix t&bbi eleme nem ismert.)

a) Mutassuk meg, hogy A = 7 sajatértéke A-nak.

b) Adjuk meg A egy sajatvektorat. (ZH, 2011. december 5.)

4. Az f : R? — R? linearis transzforméaci6 hozzarendelési szabalya: f : (z,y) — (2z+y, 3z+4y).
a) Adjuk meg az [f] matrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat.
b) Adjunk meg R%-ben egy [f] sajatvektoraibol allo B bazist és irjuk fel [f]z-t ebben a

bézisban.

4 3 2
5. Sajatértéke-e a 3 a jobbra lathatéo A matrixnak? Ha igen, adjuk meg A= 2 4 5
az A egy 3-hoz tartozo sajatvektorat. (ZH, 2014. november 27.) 18 4
6. Az f: R3 — R? linedris transzformécio hozzarendelési szabalya: f : (z,y, z) — (0, 3z + 4y +

2,6z + 2y + 5z).

a) Adjuk meg az [f] matrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat.

b) Van-e R3-ben olyan B bézis, amire az [f]p matrix diagonalis (vagyis a f6atlojan kiviil
minden elem nulla)? Ha igen, adjunk meg egy ilyen B-t és irjuk fel [f]pz-t.

7. Legyenek u és v az n X n-es A matrix kiilonboz6 sajatértékekhez tartozo sajatvektorai.
Lehetséges-e, hogy u + v sajatvektora
a) A-nak; b) A%nek? (=~ZH, 2013. december 9., 2013. december 17.)

8. Legyen f : R™ — R" linearis transzformécié és B egy béazis R™-ben.
a) Mutassuk meg, hogy az [f] és az [f|p matrixok sajatértékei azonosak.
b) Tgaz-e, hogy az [f] és az [f]p karakterisztikus polinomjai is megegyeznek?



